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Si consideri la seguente grammatica (scritta in ANTLR)

prg : ’let’ dec ’in’ stm ;
dec : (int’ Id ’;")+ ;
exp : Integers | Id | exp '+’ exp ;

stm : (Id ’=> exp ’;’)+
dove
o gli Integers sono sequenze non vuote di cifre prefissate dal segno + o -

o gli Id sono gli identificatori (sequenze non vuote di caratteri)

Esercizi
1. (punti 2) completare Iinput di ANTLR con le regole per 'analizzatore lessicale che riguardano

Integers e Id

(punti 9) dare tutte le regole di inferenza per verificare I'uso di identificatori non inizializ-

zati. Ad esempio let int x; int y; in x = 3 +y ; & un programma erroneo secondo

P'analisi semantica. L'analisi semantica ritorna anche informazioni sull'offset degli identifica.

o

tori (vedi punto 4);

(punti 4) verificare, scrivendo l'albero di prova, che il programma seguente sia correttamente

tipato:
let int x; int y; iny =5 ; x =3 +y ;
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prg : dec* exp ;
dec : type ID ’=’ exp ’;’ | type ID YV fPax 2)! 'e.’Nawp
fPar : type ID (’,’ type ID)* ; :
NUM | ID | ID *C’ exp (’,” exp)* ’)’ | exp '+’ exp | exp 'uk’ exp ; Cors)
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int z = 3 ;

int ?(int% = f"i( ,g) oL
int ¥(int '@ intip) = 14#) ;
f(1)+g(2,2)
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